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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 956 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 19 au 20 février 2009  
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Les principaux enseignements 
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Une évolution en demi-teinte de l’image des agriculteurs auprès des Français 
 
Dans un contexte agricole tendu et chargé d’incertitudes face au réaménagement voté de la 
Politique Agricole Commune, les agriculteurs conservent une bonne image auprès des 
Français, bien que celle-ci se dégrade de façon significative sur certaines dimensions. 
 
Alors que la préoccupation de la population se fait grandissante sur la qualité de son 
alimentation, près de quatre Français sur cinq (78%) estiment que les consommateurs 
peuvent faire confiance aux agriculteurs. Néanmoins, il convient de noter que cette 
proportion connaît une baisse de 3 points par rapport à la dernière mesure effectuée en 2006 
(81%). Par ailleurs, 66% des personnes interrogées jugent les agriculteurs respectueux de la 
santé des Français, soit une baisse significative de 10 points par rapport à 2006. 
 
Autre valeur en baisse (4 points de moins qu’en 2006), la modernité des agriculteurs est tout 
de même reconnue par 78% des Français. Une majorité des personnes interrogées les décrit 
également comme compétitifs (64%, -5 points). 
Le respect de l’environnement, valeur de plus en plus plébiscitée par les Français, est 
également moins attribué aux agriculteurs : ce score subit une dégradation de 7 points par 
rapport à 2006 et s’établit à 54%. 
 
Toutefois, malgré ces indicateurs à la baisse, on observe quelques évolutions positives. 
Ainsi, 53% des Français qualifient les agriculteurs d’assistés, soit le score le moins élevé 
depuis le début de ce baromètre en 1999. Les qualificatifs d’égoïstes (29%, -2 points) et de 
violents (19%, -4 points) s’avèrent également moins attribués aux agriculteurs 
qu’auparavant. 
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Les résultats de l’étude 



 

IFOP pour Dimanche Ouest France – Baromètre d’image des agriculteurs - Vague 9 - Février 2009 6

Les traits d’image associés aux agriculteurs  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 

bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 
 
 
 

- Récapitulatif :  S’applique plutôt bien - 
 

 
 

 Rappel 
Février 
1999  

Rappel 
Février 
2000  

Rappel 
Février 
2001  

Rappel 
Février 
2002  

Rappel 
Février 
2003 

Rappel 
Février 
2004  

Rappel 
Février 
2005 

Rappel 
Février 
2006 

Ensemble 
2009 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Modernes ................................. 78 73 73 74 80 79 79 82 78 

• En qui les consommateurs 
peuvent avoir confiance ........... NP NP NP NP NP NP NP 81 78 

• Respectueux de la santé des 
Français .................................... NP NP 59 55 63 56 71 76 66 

• Compétitifs .............................. 67 63 63 63 64 65 68 69 64 

• Respectueux de 
l’environnement ....................... 54 50 50 42 50 46 61 61 54 

• Assistés .................................... 55 49 54 57 55 56 54 61 53 

• Egoïstes ................................... 31 29 31 35 32 34 26 31 29  

• Violents ................................... 28 23 27 29 20 22 17 23 19  
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Les traits d’image associés aux agriculteurs  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 

bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 
 
 
 
 
 

 
 S’applique  

plutôt bien  
S’applique  
plutôt mal  

Nsp  
 

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) 

• Modernes ..................................................................... 78  22  -  100  

• En qui les consommateurs peuvent avoir confiance .... 78  22  -  100  

• Respectueux de la santé des Français .......................... 66  33  1  100  

• Compétitifs .................................................................. 64  36  -  100  

• Respectueux de l’environnement ................................. 54  46  -  100  

• Assistés ........................................................................ 53  46  1  100  

• Egoïstes ....................................................................... 29  70  1  100  

• Violents ....................................................................... 19  81  -  100  
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Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Modernes. 
 
 

S’applique plutôt 
bien  

S’applique plutôt 
mal  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  78  22  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme .......................................................................................................................... 80  20  -  
   Femme .......................................................................................................................... 77  23  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  76  24  -  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 81  19  -  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 73  27  -  
35 ans et plus  79  21  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 75  25  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 83  17  -  
   65 ans et plus ................................................................................................................. 80  19  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 70  30  -  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 79  21  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 71  29  -  
   Employé ........................................................................................................................ 79  21  -  
   Ouvrier .......................................................................................................................... 79  21  -  
   Retraité .......................................................................................................................... 82  17  1  
   Autre inactif (*) ............................................................................................................. 79  18  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE     
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 79  21  -  
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 75  25  -  
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ........................................................................ 63  37  -  
REGION     
   Ile de France .................................................................................................................. 73  26  1  
   Grand Ouest .................................................................................................................. 76  24  -  
   Autre région .................................................................................................................. 80  20  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ......................................................................................................... 80  20  -  
   Communes urbaines de province ................................................................................... 78  22  -  
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 76  23  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  75  25  -  
   Lutte Ouvrière ............................................................................................................... 69  31  -  
   Nouveau Parti Anticapitaliste ........................................................................................ 79  21  -  
   Parti Communiste (*) .................................................................................................... 82  18  -  
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 76  24  -  
   Les Verts ....................................................................................................................... 71  29  -  
Mouvement Démocrate - Modem  83  17  -  
Droite  82  18  -  
   UMP .............................................................................................................................. 83  17  -  
   Front National (*) .......................................................................................................... 78  22  -  
Sans sympathie partisane  78  21  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.En qui les consommateurs peuvent avoir confiance. 
 
 

S’applique plutôt 
bien  

S’applique plutôt 
mal  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  78  22  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme .......................................................................................................................... 78  22  -  
   Femme .......................................................................................................................... 78  22  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  84  16  -  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 89  11  -  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 80  19  1  
35 ans et plus  75  25  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 75  25  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 73  27  -  
   65 ans et plus ................................................................................................................. 79  21  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 80  20  -  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 80  20  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 71  29  -  
   Employé ........................................................................................................................ 83  17  -  
   Ouvrier .......................................................................................................................... 76  24  -  
   Retraité .......................................................................................................................... 78  21  1  
   Autre inactif (*) ............................................................................................................. 68  32  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE     
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 77  23  -  
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 76  24  -  
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ........................................................................ 86  14  -  
REGION     
   Ile de France .................................................................................................................. 76  23  1  
   Grand Ouest .................................................................................................................. 81  19  -  
   Autre région .................................................................................................................. 77  23  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ......................................................................................................... 74  26  -  
   Communes urbaines de province ................................................................................... 79  21  -  
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 78  21  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  75  25  -  
   Lutte Ouvrière ............................................................................................................... 77  23  -  
   Nouveau Parti Anticapitaliste ........................................................................................ 78  22  -  
   Parti Communiste (*) .................................................................................................... 76  24  -  
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 77  23  -  
   Les Verts ....................................................................................................................... 68  32  -  
Mouvement Démocrate - Modem  81  19  -  
Droite  82  17  1  
   UMP .............................................................................................................................. 81  18  1  
   Front National (*) .......................................................................................................... 85  15  -  
Sans sympathie partisane  70  30  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

IFOP pour Dimanche Ouest France – Baromètre d’image des agriculteurs - Vague 9 - Février 2009 10

.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Respectueux de la santé des Français. 
 
 

S’applique plutôt 
bien  

S’applique plutôt 
mal  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  33  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme .......................................................................................................................... 66  32  2  
   Femme .......................................................................................................................... 66  33  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  77  22  1  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 79  19  2  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 77  23  -  
35 ans et plus  62  37  1  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 60  39  1  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 60  39  1  
   65 ans et plus ................................................................................................................. 65  32  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 78  20  2  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 70  30  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 59  41  -  
   Employé ........................................................................................................................ 69  29  2  
   Ouvrier .......................................................................................................................... 65  34  1  
   Retraité .......................................................................................................................... 66  32  2  
   Autre inactif (*) ............................................................................................................. 61  36  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE     
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 65  35  -  
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 63  36  1  
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ........................................................................ 80  18  2  
REGION     
   Ile de France .................................................................................................................. 64  34  2  
   Grand Ouest .................................................................................................................. 64  36  -  
   Autre région .................................................................................................................. 67  32  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ......................................................................................................... 67  33  -  
   Communes urbaines de province ................................................................................... 66  33  1  
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 66  32  2  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  63  36  1  
   Lutte Ouvrière ............................................................................................................... 69  29  2  
   Nouveau Parti Anticapitaliste ........................................................................................ 70  27  3  
   Parti Communiste (*) .................................................................................................... 59  39  2  
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 61  39  -  
   Les Verts ....................................................................................................................... 61  39  -  
Mouvement Démocrate - Modem  73  26  1  
Droite  69  30  1  
   UMP .............................................................................................................................. 71  28  1  
   Front National (*) .......................................................................................................... 62  38  -  
Sans sympathie partisane  62  35  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Compétitifs. 
 
 

S’applique plutôt 
bien  

S’applique plutôt 
mal  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  36  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme .......................................................................................................................... 66  34  -  
   Femme .......................................................................................................................... 63  37  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  64  36  -  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 66  34  -  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 62  38  -  
35 ans et plus  65  35  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 56  44  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 63  36  1  
   65 ans et plus ................................................................................................................. 76  24  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 47  53  -  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 53  47  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 54  45  1  
   Employé ........................................................................................................................ 63  37  -  
   Ouvrier .......................................................................................................................... 69  30  1  
   Retraité .......................................................................................................................... 73  27  -  
   Autre inactif (*) ............................................................................................................. 51  49  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE     
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 61  39  -  
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 60  40  -  
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ........................................................................ 56  44  -  
REGION     
   Ile de France .................................................................................................................. 65  35  -  
   Grand Ouest .................................................................................................................. 62  37  1  
   Autre région .................................................................................................................. 64  36  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ......................................................................................................... 65  35  -  
   Communes urbaines de province ................................................................................... 64  36  -  
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 65  34  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  65  35  -  
   Lutte Ouvrière ............................................................................................................... 62  38  -  
   Nouveau Parti Anticapitaliste ........................................................................................ 62  38  -  
   Parti Communiste (*) .................................................................................................... 66  34  -  
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 66  34  -  
   Les Verts ....................................................................................................................... 64  34  2  
Mouvement Démocrate - Modem  63  37  -  
Droite  64  36  -  
   UMP .............................................................................................................................. 63  37  -  
   Front National (*) .......................................................................................................... 71  29  -  
Sans sympathie partisane  63  37  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Respectueux de l’environnement. 
 
 

S’applique plutôt 
bien  

S’applique plutôt 
mal  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  46  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme .......................................................................................................................... 50  49  1  
   Femme .......................................................................................................................... 56  44  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  59  41  -  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 65  35  -  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 55  45  -  
35 ans et plus  51  48  1  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 49  51  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 46  53  1  
   65 ans et plus ................................................................................................................. 60  39  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 60  38  2  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 49  51  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 44  56  -  
   Employé ........................................................................................................................ 52  48  -  
   Ouvrier .......................................................................................................................... 53  47  -  
   Retraité .......................................................................................................................... 59  40  1  
   Autre inactif (*) ............................................................................................................. 34  66  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE     
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 48  52  -  
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 51  49  -  
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ........................................................................ 62  38  -  
REGION     
   Ile de France .................................................................................................................. 47  52  1  
   Grand Ouest .................................................................................................................. 50  50  -  
   Autre région .................................................................................................................. 56  44  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ......................................................................................................... 52  47  1  
   Communes urbaines de province ................................................................................... 55  45  -  
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 49  50  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  51  48  1  
   Lutte Ouvrière ............................................................................................................... 46  54  -  
   Nouveau Parti Anticapitaliste ........................................................................................ 45  54  1  
   Parti Communiste (*) .................................................................................................... 55  45  -  
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 55  45  -  
   Les Verts ....................................................................................................................... 49  50  1  
Mouvement Démocrate - Modem  50  49  1  
Droite  57  43  -  
   UMP .............................................................................................................................. 62  38  -  
   Front National (*) .......................................................................................................... 36  64  -  
Sans sympathie partisane  54  46  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Assistés. 
 
 

S’applique plutôt 
bien  

S’applique plutôt 
mal  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  46  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme .......................................................................................................................... 58  41  1  
   Femme .......................................................................................................................... 48  52  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  48  52  -  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 44  56  -  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 52  48  -  
35 ans et plus  55  44  1  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 54  46  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 53  46  1  
   65 ans et plus ................................................................................................................. 57  42  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 37  63  -  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 48  52  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 53  46  1  
   Employé ........................................................................................................................ 57  43  -  
   Ouvrier .......................................................................................................................... 51  49  -  
   Retraité .......................................................................................................................... 59  40  1  
   Autre inactif (*) ............................................................................................................. 33  64  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE     
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 55  45  -  
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 54  46  -  
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ........................................................................ 39  59  2  
REGION     
   Ile de France .................................................................................................................. 49  51  -  
   Grand Ouest .................................................................................................................. 54  46  -  
   Autre région .................................................................................................................. 53  46  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ......................................................................................................... 60  40  -  
   Communes urbaines de province ................................................................................... 51  48  1  
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 48  51  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  45  54  1  
   Lutte Ouvrière ............................................................................................................... 46  53  1  
   Nouveau Parti Anticapitaliste ........................................................................................ 39  61  -  
   Parti Communiste (*) .................................................................................................... 39  58  3  
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 46  54  -  
   Les Verts ....................................................................................................................... 49  51  -  
Mouvement Démocrate - Modem  63  37  -  
Droite  58  41  1  
   UMP .............................................................................................................................. 56  43  1  
   Front National (*) .......................................................................................................... 57  43  -  
Sans sympathie partisane  61  37  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Egoïstes. 
 
 

S’applique plutôt 
bien  

S’applique plutôt 
mal  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  70  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme .......................................................................................................................... 35  65  -  
   Femme .......................................................................................................................... 23  76  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  20  80  -  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 18  82  -  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 21  79  -  
35 ans et plus  32  67  1  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 28  70  2  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 30  70  -  
   65 ans et plus ................................................................................................................. 40  59  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 19  81  -  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 21  79  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 27  71  2  
   Employé ........................................................................................................................ 28  69  3  
   Ouvrier .......................................................................................................................... 22  78  -  
   Retraité .......................................................................................................................... 38  61  1  
   Autre inactif (*) ............................................................................................................. 31  66  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE     
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 27  72  1  
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 27  72  1  
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ........................................................................ 23  77  -  
REGION     
   Ile de France .................................................................................................................. 33  65  2  
   Grand Ouest .................................................................................................................. 27  73  -  
   Autre région .................................................................................................................. 28  71  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ......................................................................................................... 33  67  -  
   Communes urbaines de province ................................................................................... 26  73  1  
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 34  65  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  25  73  2  
   Lutte Ouvrière ............................................................................................................... 14  84  2  
   Nouveau Parti Anticapitaliste ........................................................................................ 29  71  -  
   Parti Communiste (*) .................................................................................................... 36  64  -  
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 27  72  1  
   Les Verts ....................................................................................................................... 23  72  5  
Mouvement Démocrate - Modem  27  73  -  
Droite  32  68  -  
   UMP .............................................................................................................................. 28  72  -  
   Front National (*) .......................................................................................................... 41  59  -  
Sans sympathie partisane  36  64  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

IFOP pour Dimanche Ouest France – Baromètre d’image des agriculteurs - Vague 9 - Février 2009 15

.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Violents. 
 
 

S’applique plutôt 
bien  

S’applique plutôt 
mal  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  81  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme .......................................................................................................................... 21  78  1  
   Femme .......................................................................................................................... 17  83  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  12  88  -  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 12  88  -  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 12  88  -  
35 ans et plus  22  77  1  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 17  82  1  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 20  80  -  
   65 ans et plus ................................................................................................................. 29  70  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 12  87  1  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 11  89  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 14  86  -  
   Employé ........................................................................................................................ 12  86  2  
   Ouvrier .......................................................................................................................... 20  80  -  
   Retraité .......................................................................................................................... 25  74  1  
   Autre inactif (*) ............................................................................................................. 31  69  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE     
   Salarié du secteur privé .................................................................................................. 15  84  1  
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 22  78  -  
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ........................................................................ 7  93  -  
REGION     
   Ile de France .................................................................................................................. 22  77  1  
   Grand Ouest .................................................................................................................. 16  84  -  
   Autre région .................................................................................................................. 19  80  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ......................................................................................................... 19  81  -  
   Communes urbaines de province ................................................................................... 18  81  1  
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 20  79  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  17  82  1  
   Lutte Ouvrière ............................................................................................................... 23  77  -  
   Nouveau Parti Anticapitaliste ........................................................................................ 22  77  1  
   Parti Communiste (*) .................................................................................................... 17  83  -  
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 16  83  1  
   Les Verts ....................................................................................................................... 13  85  2  
Mouvement Démocrate - Modem  14  86  -  
Droite  19  81  -  
   UMP .............................................................................................................................. 20  80  -  
   Front National (*) .......................................................................................................... 17  83  -  
Sans sympathie partisane  28  72  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


